

Пятилетка — наш ударный труд!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Победители

МЕСТНЫЙ КОМИТЕТ подвел итоги смотра-конкурса кафедр, отделов и служб института, проведенного в ходе социалистического соревнования 1973 года.

Лучшей из общественно-теоретических кафедр признана кафедра марксизма - ленинизма. Среди кафедр медико - биологического цикла на 1-м месте кафедра физиологии, среди спортивно-педагогических — кафедра легкой атлетики.

Лучшей из учебных баз признана кавголовская.

В группе служб и отделов на 1-м месте коллектив библиотеки.

Р. ЮРНОВ,
председатель местного

За физкультурные КАДРЫ

Орган партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 7 (770)

Вторник, 19 февраля 1974 г.

Газета издается

с 1940 года

Цена 1 коп.

На спартакиаде
Ленинграда

Финиш
эстафеты —
ЗОЛОТОЙ

ЗАВЕРШИЛИСЬ соревнования
Спартакиады Ленинграда
по лыжным гонкам.

До старта комбинированной эстафеты юниорок 2×5 км и юниоров 2×10 км большинство специалистов отдавало предпочтение очень сильной по составу команде «Динамо». Однако многие считали, что может произойти неожиданное.

А погода была отличная: температура — минус четыре, скольжение хорошее. Смазка у всех примерно одинаковая.

На первом этапе от «Буревестника» стартует третий призер 5-километровой гонки студентка III курса спорта Т. Ильина, рядом готовится к броску другая Татьяна, ее соперница — Сафонова, чемпионка спартакиады на дистанции 5 км.

Прозвучал выстрел стартера и финишки ринулись вперед. Удивительным по силе броском вперед вышла Таня Ильина, за ней по пятам шла Сафонова. Со второго километра поступили сообщения о том, что гонку по-прежнему возглавляет Ильина, но к 3-му километру вперед вышла динамовка Сафонова.

Дальше борьба протекала с переменным успехом. Однако на финишном створе первой оказалась Таня Ильина. Это дало большой эмоциональный заряд всей команде, и вышедший на второй этап В. Скворцов развил успех и довел разрыв до 55 секунд.

На третьем этапе юниорка «Буревестника» Г. Костина (ЛТА) не уступила сильной лыжнице из «Динамо» Т. Яковлевой, а Алексей Кожин, тактически грамотно проведя гонку, привел команду к победе.

Это единственная золотая медаль «Буревестника» в лыжных гонках. И она завоевана студентами III курса нашего института, тренерами которых являются преподаватели А. Е. Демешко и В. Г. Менчиков.

А. БАРЫШНИКОВ,
старший преподаватель

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

коллектива Государственного ордена
Ленина и ордена Красного Знамени
института физической культуры
имени П. Ф. Лесгафта на 1974 год

ших зачет по общественно-политической практике.

6. Своевременно выполнять намеченные мероприятия по повышению квалификации преподавательского состава и учебно-вспомогательного персонала на 1974 год.

7. Преподавателям и аспирантам института подготовить к защите одну докторскую и 20 кандидатских диссертаций.

8. Силами сотрудников института подготовить к изданию 4 учебника для вузов, 4 учебника для средних учебных заведений, 2 монографии, 60 учебных и методических пособий, 30 новых научных методик.

9. Подготовить из числа студентов, сотрудников института и воспитанников детских спортивных школ:

мастеров спорта международного класса — 6,

мастеров спорта СССР — 40, кандидатов в мастера спорта СССР и спортсменов первого разряда — 250,

спортсменов массовых разрядов — 600, судей по различным видам спорта — 300.

10. Вести дальнейшую подготовку и сдачу норм ГТО студентами, аспирантами, преподавателями и сотрудниками института в соответствии с утвержденным планом — графиком. Всемерно бороться за внедрение в быт каждого советского человека спортивного комплекса ГТО.

11. Обеспечить успешное выступление спортсменов-студентов в зимней спартакиаде народов СССР и в других Всесоюзных и международных соревнованиях.

12. В течение трудового семестра студенческих строительных отрядов освоить 200 тысяч рублей капиталовложений.

13. Обеспечить дальнейшее совершенствование учебного процесса на факультете повышения квалификации специалистов физической культуры и спорта.

II. НАУЧНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ. ОКАЗАНИЕ НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКОЙ И ШЕФСКОЙ ПО-

ПО ВСЕЙ СТРАНЕ идет сейчас месячник оборонно-массовой работы, посвященный 56-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского флота.

В нашем институте проводят-

ся лекции, доклады, беседы для студентов о боевом пути Вооруженных Сил СССР. Состоятся встречи молодежи с ветеранами

армии и флота.

На практике

ПРИШЛИ

не на готовенье

О РГИЗАЦИОННО-педагогическую практику на швейном объединении им. Володарского студенты-лесгатовцы проходят впервые. Значит на нас, в данном случае — первооткрывателей, на нашу бригаду ложится особая ответственность достойно представить свой инсти-

ту. Прияли нас хорошо.

Физкультурная работа объединения находится на невысоком уровне. Нашей бригаде предстоит решить трудные задачи. От нас ждут результативной работы.

Прошли две недели. В каждом цехе мы создали физкультурные организации, готовим инструктиров-общественников по производственной гимнастике, а в некоторых цехах она уже проводится. Активно помогают совету коллектива физкультуры в оформлении документации студенты Н. Иванова и Л. Халюкова. В подготовке команд и организации их выступлений на районных и городских соревнованиях участвовали Е. Симонова, М. Измайлова и другие члены бригады. В состязаниях по лыжным гонкам обкома профсоюза команда объединения была седьмой из 18-ти производственных коллективов.

Бригада настроена трудиться с полной отдачей сил, почерпнуть как можно больше практических знаний, навыков и умений, необходимых нам — будущим организаторам физкультурной работы.

А. КУДРЯШОВ,
студент IV курса педфака

КОНКУРС ЗАВЕРШИЛСЯ

РЕДАКЦИЯ газеты «За физкультурные кадры» и комитет ВЛКСМ провели конкурс на лучший очерк о трудовых делах студентов института, посвященный 50-летию нашей комсомольской организации. Авторами было представлено шесть материалов.

1-я премия (20 руб.) отмечена очерком «В стране друзей» (автор — студент III курса педфака Ю. Денисенко и аспирант С. Белоусов).

2-я денежная премия за очерк «Слово: «Надо!» — для нас закон» присуждена преподавателю В. Г. Жукову.

Третьими денежными премиями отмечены два материала: «Это есть романтика» (автор — студент IV курса педфака Н. Федотова) и «Был день и было утро...», автором которого является преподаватель А. А. Синюрин.

О ЧЕРКИ, присланной на конкурс, — это взволнованные рассказы-отчеты руководителей стройотрядов, бойцов ССО и т. д. о себе и о своих товарищах, о том, как, участвуя в третьем трудовом семестре, студенты-лесгатовцы проявляли лучшие свои качества.

К сожалению, не все команды и комиссии ССО откликнулись на наш призыв. Тем самым они не использовали возможности рассказать сотням читателей о многих наших товарищах, которые славно потрудились и достойно добрая слова.

Мы не прощаемся с вами, друзья. Надеемся, что вы продолжите свое повествование, расскажите теперь уже о том, как дружба, сложившаяся у вас в дни трудовых будней третьего семестра, помогает вам и сейчас — в учебе, в жизни. До встречи, друзья!

Встреча в ректорате

ВАЖНЕЙШЕЕ из спортивных событий года для нашего института — предстоящая летняя спартакиада физкультурных вузов страны. Как готовятся к ней наши команды? В состоянии ли мы противостоять самым сильным из соперников? Что можно и нужно сделать для успешного выступления?

Для откровенного, делового разговора по этим вопросам и пригласил ректор института, доцент В. У. Агеевец сборную мужскую команду института по волейболу. В беседе приняли участие секретарь партбюро О. В. Константинов, проректор по спортивной работе на общественных началах В. С. Кунарев, декан спортивного факультета Ю. В. Варганов, главный врач медчасти Г. И. Курляева.

Старший тренер волейболистов В. А. Григорьев представил игроков.

Команда является чемпионом спартакиады инфзкультов РСФСР. В последние годы она —

Борьба будет нелегкой

постоянно в числе призеров чемпионатов Ленинграда.

— К предстоящей спартакиаде, — рассказал В. А. Григорьев, — центральному соревнованию учебного года, команда начала готовиться еще в начале октября. В первенстве города мы решили выступить силами только своих студентов (без помощи игроков ЛГУ, с которыми мы, как известно, играем единым коллективом). Тем самым мы даем возможность приобрести игровой опыт самым молодым из наших волейболистов. Провели мы и ряд международных встреч.

Наши будущие соперники — это призеры предыдущей спартакиады инфзкультов бакинская, алма-атинская и тбилисская команды, это киевляне и минчане — также играющие среди коллективов мастеров.

Однако пока что мы знаем о каждой из них очень мало. Ясно только одно — слабых противников не предвидится. Как минимум, мы обязаны войти в пятерку лучших. Но мы должны добиться максимума — занять одно из призовых мест.

Был поднят ряд вопросов, решение которых способствовало бы необходимому улучшению условий тренировки.

Ректор института В. У. Агеевец и секретарь партбюро О. В. Константинов выразили уверенность в том, что наши волейболисты, выполняя первую студенческую заповедь — добиваясь успехов в учебе, поддержат достойно честь института и на спортивной арене.

Ректорат окажет вам необходимую помощь, — сказал ректор института, обращаясь к спортсменам, — но в основном от вас самих, от вашей целенаправленности, собранности зависит создание хорошего коллектива команды, способного принести институту победу. Желаем вам успеха!

Эта беседа состоялась в понедельник, 11 февраля. В последние дни недели прошли такие же собеседования ректора института с коллективами сборных команд института по тяжелой атлетике, плаванию и борьбе.

В. АЛЕШИН

Рейд по бережливости продолжается

Недисциплинированности, бесхозяйственности — бой!

11 февраля группа народного контроля нашего института провела рейд по проверке трудовой дисциплины сотрудников кафедр, отделов, служб. Каковы же его результаты?

Ряд сотрудников института выходит на работу с большим опозданием. Так, лаборант кафедры биомеханики Н. В. Колесникова

лов опоздали на 15 минут каждый. На кафедре спортивной медицины старший лаборант Л. Г. Шенникова пришла на работу в 13 часов, хотя по графику выход на работу в 10 часов, техник Б. О. Гамбург опоздал на 30 минут.

Систематически опаздывает на работу бухгалтер Л. Б. Фессак и секретарь ректората Н. М. Иванова.

Согласно приказу ректора, все кафедры, отделы, службы должны иметь графики организации труда каждого своего работника,

где четко, исходя из специфики данного отдела, было бы указано время выхода на работу, ее окончания и время обеденного перерыва. Такой график должен быть подписан руководителем кафедры, отдела, службы вывешен на видном месте в рабочем помещении, а его копия должна быть сдана в отдел кадров.

Проверка показала, что на ра-

де кафедр и отделов графиков нет или же висят устаревшие графики. Нет графика на кафедрах гигиены, тяжелой атлетики, физиологии, психологии, теории и истории физического воспитания, в секретариате ректората.

На кафедре единоборства выведен график для сотрудников, которые давно уже уволились, а вновь принятых работников в графике нет.

Проверкой установлен также следующий факт: на кафедре физиологии с 4 ноября 1969 г. оформлен в качестве квалифицированного рабочего Г. Г. Маркапанов. Однако, за четыре года он находился на работе в общей сложности всего 17 месяцев, а остальное время был в учебном отпуске и отпуске без сохранения содержания. Возникает вопрос: зачем нужен такой «рабочник»? Примерно такой же факт: дворник-совместитель В. С. Дубанова не работает, но хозяйственная часть аккуратно ставит ее в табеле рабочие часы, за что она, соответственно, получает зарплату.

Это только факты. Выводы же из них, очевидно, должны сделать в первую очередь руководители кафедр, служб, отделов. Мы ждем от них сообщений о принятых мерах.

М. БЫСТРОВА, Л. ГРИГОРЬЕВА, М. ПЕТРОПАВЛОВСКАЯ, И. МАЛЮТИНА — рейдовая бригада группы народного контроля

Сергей Прокофьевич Иванов



НЕ СТАЛО Сергея Прокофьевича Иванова. Смерть вырвалась из наших рядов замечательного человека, преданного делу партийца, знающего специалиста.

В 1938 году он стал учителем средней школы. А когда настало грозное для Родины время, педагог Иванов стал солдатом. 20 лет отдал он службе в Советской Армии, прошел с артиллерийским полком дорогами Великой Отечественной войны. На фронте, в 1942-м, вступил в ряды КПСС.

В 1960 году с радостью вернулся к педагогическому труду, стал преподавателем кафедры марксизма-ленинизма нашего института. За четырнадцать лет работы у нас Сергей Прокофьевич внес свою лепту в подготовку специалистов, совершенствовался и сам. Блестящее защитил он диссертацию на соискание степени кандидата философских наук.

С. П. Иванов постоянно был в гуще партийной работы, общественной жизни института. Человек принципиальный и смелый, нередко он брался за перо, чтобы выступить с острой статьей.

В нем, выдержанном и скромном нашем Сергеем Прокофьевиче, чувствовалась огромная внутренняя сила. И не раз люди черпали в нем силу и уверенность.

Не верится, что Сергея Прокофьевича больше нет... Все, кто знал этого прекрасного человека, навсегда сохраният светлую память о нем.

В первой встрече — успех

ТАЖЕЛОАТЛЕТЫ нашего вуза принимали недавно гостей — спортсменов Белорусского института физической культуры. Это первая товарищеская встреча штангистов двух инфзкультов.

Победили лесгастовцы. Первые места завоевали Ю. Клементьев, А. Сурков, Ю. Савинов, Б. Мазин, В. Терентьев, Ю. Смирнов. 3-е место в тяжелой борьбе с сильнейшими соперниками досталось студенту II курса педфака Н. Веселкову.

Этот день принес и еще одно радостное событие: студент IV курса педфака Александр Сурков впервые выполнил норму мастера спорта СССР.

Белорусские друзья пригласили нас помериться силами еще раз, но теперь уже у них, на помосте Белорусского инфзкультура.

Б. ВОЛКОВ, студент II курса педфака

Редактор В. ТУРКИН

M-24273 Заказ № 7568
Ордена Трудового Красного Знамени
типолиграфия им. Володарского
Лениздата, Ленинград,
Фонтанка, 57.



ТОРЖЕСТВЕННЫМ было открытие мемориальной доски в память о лесгастовцах-партизанах Великой Отечественной войны, уходивших в рейды по тылам врага с Кавалерийской базы института.

На состоявшемся здесь митинге выступили секретарь партбюро О. В. Константинов, ректор института, доцент В. У. Агеевец, бывший командир партизанского отряда Д. И. Власов, доцент В. А. Евстафьев, воевавший под началом Д. Ф. Косицына, председатель Исполкома Токсовского поселкового Совета депутатов трудающихся В. П. Ерохин, студент В. Приказченков.

КОНКУРС НАЧИНАЕТСЯ!

Дорогие читатели! Редакция и редакция газеты «За физкультурные кадры» приглашают вас принять участие еще в одном интересном конкурсе — на лучший эскиз спортивной эмблемы института, а также памятного спортивного юбилея лесгастовцев.

Быть автором этих спортивных отличий вуз — почетно. Победителей конкурса ждут денежные премии.

Конкурсные эскизы приносите в редакцию газеты до 15 марта с. г.



На снимках: идет митинг; выступает партизан Д. И. Власов; залпы салюта.

Фото Н. Самылова

